





ПОД ВЕЛИКИМ И НЕПОБЕДИМЫМ ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА—К ТОРЖЕСТВУ КОММУНИЗМА

Доклад тов. П. Н. Поспелова 21 января 1950 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXVI годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи! Двадцать шесть лет минуло со скорбного дня 21 января 1924 года, когда скончался отец нашей советской революции, основатель большевистской партии и социалистического государства, великий учитель, вождь и друг трудящихся всего мира — Владимир Ильич Ленин.

Имя Ленина является самым любимым именем трудящихся и эксплуататорских масс. Бесспорно имя Ленина является и будет жить в веках, Владимиру Ильичу Ленину обязан наш народ и все прогрессивное человечество тем, что в октябре 1917 года совершилась подготовленная им Великая социалистическая революция, которая открыла новую эру всемирной истории, эру крушения капитализма и торжества социализма, стала началом подлинной истории человечества.

«Уничтожение капитализма и его следов, введение основ коммунистического порядка составляет содержание начавшейся теперь новой эпохи всемирной истории», — указывал Ленин (Соч., т. XXV, стр. 469).

Владимир Ильич Ленин создал и возглавил коммунистическую партию, закаленную в боях. Под его руководством наш народ начал строить первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян, отстояв свое родное советское государство от нашествия империалистов и безбожников. Ленин указал великую цель построения социализма в нашей стране и指明了 основной путь к этой цели.

Вместе с Лениным строил партию, возглавлял Великую Октябрьскую социалистическую революцию, строил советское государство товарищ Сталин. Вместе с Лениным он руководил обороной социалистического отечества в период гражданской войны и интервенции, переходом к мир-

ному строительству. Великим счастьем для нашей страны и для всего передового человечества является то, что дело Ленина продолжали и продолжает его верный ученик, друг и соратник товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты). С ленинским мудрым ведет товарищ Сталин наш народ и все передовое человечество по новым путям истории, осеняя путь борьбы и побед сотен миллионов трудящихся светом научной теории марксизма-ленинизма. Товарищу Сталину, свято выполняющему ленинские заветы, обязаны мы великими победами социализма, полностью решившими судьбы народов.

По заветам Ленина, под руководством товарища Сталина построено социалистическое общество в нашей стране, успешно развернулось строительство коммунизма. Советский Союз превратился в могучее социалистическое государство, в серьезную международную силу, действующую из всех международных обстановку, коренным образом изменяющую ее в интересах трудящихся. Страна социализма, славащая народы Европы и всего мира от фашистского порабощения, страна равноправия и дружбы народов стала несокрушимым оплотом мира, демократии и социализма.

Вот почему с такой горячей любовью трудящиеся нашей страны и всего мира отметили 70-летие со дня рождения великого продолжателя дела Ленина товарища Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Празднование 70-летия со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина превратилось в неслыханно еще по славе, величайшую демонстрацию сплоченности и дружбы всех миролюбивых народов, трудящихся всех стран, видящих в товарище Сталине своего любимого учителя и друга, знамя мира и движения человечества к свободе и счастью! (Бурные аплодисменты).

Выполняя заветы Ленина, советский народ уверенно идет к коммунизму

Нашей партии пришлось преодолеть непомерные трудности, чтобы обеспечить победу социализма в нашей стране, чтобы на остальной в технико-экономическом отношении страны превратить нашу Родину в могучую социалистическую державу. Партия Ленина—Сталина привела наш народ к победе социализма, сумела создать решающие условия для исторических побед социализма и демократии в ряде стран Европы и Азии прежде всего потому, что она является партией марксистской, партий ленинской, потому, что политика партии строится на основе марксизма-ленинизма и науки об обществе. Партия Ленина—Сталина во всей своей деятельности, среди всех исторических бурь и изгибов исторического пути руководствовалась и руководствуется верным воззрением всеобъемлющего учения марксизма-ленинизма, развиваемого и обогащаемого товарищем Сталиным.

Маркс и Энгельс впервые создали теорию научного коммунизма, научно доказали, что капитализм является исторически преходящим общественным строем, доказали необходимость победы пролетариата и захвата власти пролетариатом, неизбежность замены капитализма социализмом. Маркс и Энгельс научили рабочий класс создавать свои силы, свою великую историческую массу — быть могучим капиталистического строя, они дали пролетариату могучее духовное оружие — революционную теорию.

Маркс и Энгельс были тесно связаны с современным им рабочим движением, с его передовыми борцами. В революционном рабочем движении, в союзах под руководством Маркса Международного Товарищества Рабочих имели они провозвестника нового общества, раскрывающего на свету старую, капиталистическую обществу.

«...В прогнившем старом обществе с его экономическим упадком и политическим безумием нарождается новое общество, социальное движение к коммунизму».

Новое, социалистическое общество, рожденное в октябре 1917 года в нашей стране, установившее Советскую власть, является трудящимся и славающим международным принципам мир, доказало всем великую правоту слов нашего бессмертного учителя Ленина о том, что социализм таит в себе гигантские силы и что человечество перешло теперь к новой, несущей необъятно блестящие возможности стадии развития» (Соч., т. XXVII, стр. 415).

Маркс и Энгельс жили в эпоху, когда капитализм еще развивался по восходящей линии, когда пролетарская революция не стала еще прямой практической необходимостью. Им не пришлось увидеть крупную капиталистическую страну и установить ее положение по отношению к миру, которого они предсказали с научной точностью.

Дело Маркса и Энгельса продолжили в условиях новой эпохи зпони империализма и пролетарских революций Ленин и Сталин. Ленин раскрыл закономерности развития капитализма в эпоху империализма, когда он стал развиваться по нисходящей линии, когда прежний «спутник» капитализма превратился в капитализм угнетенный и загнивающий. Ленин теоретически обосновал возможность победы социализма в одной стране.

Под руководством Ленина и Сталина был свершен первый прорыв линии империалистического «фронта», побеждена Великая Октябрьская социалистическая революция.

Всю свою жизнь, Ленин отдал делу рабочего класса, делу победы социализма. Ленин ясно видел путь, ведущий к

победе социализма, звалась партия и народу, каким путем надо идти, чтобы обеспечить победу социализма в нашей стране и в международном масштабе.

«Светом жизни и революцией Ленин пронизал в будущем десятилетия. Решение наших внутренних задач — сохранение и развитие роли пролетариата по отношению к крестьянству, индустриализация страны, переход крестьянства на основе кооперативного плана на путь социализма — Ленин неразрывно связывал с успешным решением задач международного масштаба».

«...Если Россия покнется густой сетью электрических станций и мощных технических образований, то наше коммунистическое хозяйство строительно будет образцом для грядущей социалистической Европы и Азии», — предсказывал Ленин (Соч., т. XXVI, стр. 48).

В борьбе с врагами ленинизма товарищ Сталин отстоял и развил теорию возможности победы социализма в одной стране, конкретизировал ленинский стратегический план построения социализма, истинным импульсом которого была идея индустриализации.

Следуя ленинским заветам, товарищ Сталин с великой приоритетностью поставил перед партией и народом задачу быстрых темпов социалистической индустриализации, чтобы обеспечить независимость нашего социалистического отечества и обеспечить победу социализма. В феврале 1931 года на первой всесоюзной конференции работников социалистической промышленности товарищ Сталин говорил:

«Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны преодолеть это отставание в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сожгут».

Наша страна выполнила великое дело социалистической индустриализации в исторически сроки, указанные товарищем Сталиным. Именно поэтому через десять лет, в 1941 году, когда на нас обрушился вероломное нападение гитлеровской Германии, она не могла нас считать. Страна социализма по своей военной и технико-экономической мощи превзошла гитлеровскую Германию, поставившую себе на службу экономичку всей континентальной Европы.

Страна социализма была победительницей на смертельной войне с фашизмом, освободила народы Европы от фашистского порабощения.

Этой всемирно-исторической победой социализма советский народ обязан прежде всего мудрому руководству великого вождя и учителя партии и народа, обязан величайшей стратегией и полководцем всех вооруженных сил Сталину. (Бурные, долго не стихающие аплодисменты).

Партия Ленина—Сталина воодушевила массы великой программой построения социализма в нашей стране, разгромила предателей и капитулянтов, которые хотели завлечь партию и народ меньшевистским невезем в возможность победы социализма, пытались повернуть нашу страну на путь восстановления капитализма. Все эти меньшевистские посядения — троцкизм, живучий, бухаринизм, буржуазно-национализм — никогда не были опаснее, а только споровозвратны, превратились в марксизм. В основе их предательской политики, их приращения к враждей агентуры капиталистического окружения, в изменников Родины лежало самое гнусное, расбоек империалистическое верней низким «искусством» капиталистической системы.

Ленинско-сталинская теория возможности победы социализма в нашей стране, овладевшая массами, превратилась в могучую материальную силу, возмужавшая в героическую тузе советских людей в годы сталинского пятилетки. В кратчайший исторический срок преобразовалась все лица нашей страны, навсегда было преодолено с некоей отсталостью, умалевшая от природы.

Товарищу Сталину привел наш народ к историко-исторической победе социализма. И в нашей дни с чудесной силой обильно

веще ленинские слова — наше коммунистическое хозяйство строительно стало образцом для стран народной демократии Европы и Азии!

Светом жизни и революцией Ленин пронизал в будущем десятилетия. Решение наших внутренних задач — сохранение и развитие роли пролетариата по отношению к крестьянству, индустриализация страны, переход крестьянства на основе кооперативного плана на путь социализма — Ленин неразрывно связывал с успешным решением задач международного масштаба».

Великий стратег пролетариата умел видеть в самых начале гигантские исторические процессы, происходящие в глубинах народных масс, угнетенных империализмом. Он видел за досетки лет вперед сотни миллионов зпони и новых побед, ленинских прорывов против капиталистического рабства, против его худшего вида — империализма.

Ленин указывал, что, хотя империалистическая буржуазия отстала на все десятилетия, зверства и преступления, чтобы отстоять гибнущее капиталистическое рабство, гитлеровское большинство населения земли сами ходят исторического пути к своей освобождению и что поэтому «неотвратимая победа социализма вполне и безусловно обеспечена» (Соч., т. XXVIII, стр. 417).

«10—20 лет правились соотношения с капитализмом и обеспечена победа в мировом масштабе (даже при также протаракрике революций вон растут), иначе 20—40 лет мужаний безогляднейшего террора».

Или — или. Третьего не дано», — писал Ленин в 1921 году (Соч., т. XXVI, стр. 313).

Под мудрым руководством товарища Сталина, теория ленинского строя, наша партия обеспечила проведение ленинской политики по отношению к крестьянству, успешно решила задачу трудящихся после завоевания власти задачей пролетарской революции — перевод десятилет миллионов крестьян на путь социализма, ликвидацию на этой основе самодержавного эксплуататорского класса — кулачества, обеспечила увеличение и развитие народного строя.

Если бы наш бессмертный отец, великий Ленин, со своим глазами видеть, что сделало коммунистической партией и советским народом за последние четверть века!

Если бы великий Ленин мог видеть летящие сотни тысяч тракторов, сотни первоклассных заводов, электростанций, шахт, рудников, нефтяных промыслов на необъятных просторах нашей Родины, где еще в 1921 году царил патриархальный и полудикость. Если бы великий Ленин мог видеть тысячи наших передовых сталеводов, наших передовых колхозников и колхозниц, тысячи слесарей Социалистического Труда, своей самоотверженной, творческой работой создающих образцы той высшей производительности труда, которая необходима для настоящего перехода к коммунизму...

Если бы великий Ленин мог видеть летящие и сотни крестьянских делегаций из стран народной демократии на наших колхозных и совхозных полях...

С какой гордостью за нашу партию, за наш народ повторил бы Владимир Ильич свои пролетарские слова, сказанные на XI съезде партии: «Никакая сила в мире, сколько бы она, бортовой и мужской она или могла прогнать еще миллионы и сотни миллионов людей, основанных завоеваний нашей революции не рождает назад, все это уже теперь не «мания», а всемирно-историческая законность» (Соч., т. XXVII, стр. 271).

Выполняя ленинские заветы, советский народ под руководством коммунистической партии, под мудрым вождеством великого продолжателя бессмертного дела Ленина—товарища Сталина уверенно идет к коммунизму.

Двадцать шесть годовщины со дня смерти В. И. Ленина советский народ отмечает в обстановке нового мощного подъема по всех областях социалистического хозяй-

ства и культуры. Теперь уже весь мир убежден, как ринули человеконенавистящие надежды империалистических кругов на то, что Советский Союз, который вынес больше всего тяжелых испытаний и жертв во второй мировой войне, не справится с трудностями послевоенного восстановления народного хозяйства. На раса и руны поднимались советские города и села, дотла сожженные фашистскими варварами. Благодаря героическому труду советских патриотов в годиком короткое сроки восстановления и поднятии короткого сроки восстановления, разрушенные гитлеровцами. За четверть года послевоенной пятилетки в нашей стране построено, восстановлено и дотла восстановлено 5.200 государственных промышленных предприятий. Таких типов капиталистического строительства не знала еще история! Достигнут довоенный уровень промышленного производства в районах, подвергшихся вражеской оккупации.

Дорожно выполняется план послевоенной пятилетки. Успешными в целом по промышленности на 103 процента. Объем промышленной продукции СССР в 1949 году превзошел производство довоенного 1940 года на 41 процент, а общий уровень промышленного производства в четвертом квартале 1949 года превзошел довоенный уровень на 53 процента. Так выдвинулись советские люди вперед, поставленная товарищем Сталиным в его историческом выступлении перед рабочими 9 февраля 1946 года — восстанавливать довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более для менее значительных размерах.

В сельском хозяйстве также успешно решаются задачи восстановления и послевоенного подъема. Решена зерновая проблема, увеличено производство в дашней период — сельское хозяйство и дашней период — увеличение производства зерна почти в двукратном объеме, что должно дать в 1951 году увеличение продукции животноводства не менее чем в полтора раза по сравнению с 1948 годом.

С огромным мужеством, с творческой инициативой выдвинули колхозники и колхозницы протаракрику в жизнь неслыханный в истории по масштабам сталинский план преобразования природы, выполнение которого обеспечивает высокие и устойчивые урожаи, увеличение количества и качества продукции сельского хозяйства в нашей стране. Начата эпоха, когда советские люди успешно преобразуют и подымают себе природу. В этом — значение наступающей великой эпохи коммунизма.

В социалистическом сельском хозяйстве с помощью социалистической индустрии в послевоенный период непрерывно возрастает производительные силы. Нарастающим образом выступают в социалистическом сельском хозяйстве сотни тысяч тракторов, колхозниц, новейших сельскохозяйственных машин, мощное оборудование для лесопосадочных станций. В связи с ростом технической вооруженности всевозможности повышается на все более высокий уровень культуры социалистического земледелия. В социалистическом сельском хозяйстве пека-

ются и продолжают расти настоящие золотые копи, все лучше овладевающие сельскохозяйственной техникой и агрономической наукой. Все шире развертывается и колхозное деревенское электрификация, радиофикация, кинофикация, начинается новое жилищное строительство по типу городских поселков, повышается уровень городов и деревень, что является одним из основных условий настоящего периода — коммунизма.

Успешно выполняются и передовые планы народнохозяйственных планов, могуче расширяется социалистическое сотрудничество за морские побережья плава послевоенной пятилетки является новым ярким доказательством великой жизненной творческой силы социалистического строя, его превосходства перед капиталистическим строем. В послевоенный период всемирными фактами с новой силой подтверждается перед всем миром, что советский общественный и государственный строй является лучшей формой организации общества, чем любой другой общественный строй.

«Наша революция», — говорил товарищ Сталин в своем выступлении на всеобщем собрании сталинцев, — является единственной, которая не только разбила основы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для захватной жизни. В этом сила и непобедимость нашей революции».

В Советском Союзе на основе роста народного хозяйства неустанно повышается покупательная способность рубля, производится систематическое снижение цен на товары широкого потребления, возросла реальная заработная плата рабочих, служащих и интеллигенции, увеличивались доходы крестьян как от общественного колхозного хозяйства, так и от индивидуального и личного хозяйства, снижались расходы крестьян на закупку промышленных товаров, растет технический и культурный уровень жизни трудящихся городов и деревень. Это является истинным свидетельством социалистической революции, на сущность советского общественного и государственного строя.

Ничто в мире не сделало так много для этого великого дела — создания всеобщего благосостояния народа, радости и счастья для всех трудящихся, как Ленин и Сталин.

Советские люди знают, что с каждым годом мы будем все больше приближаться к великой цели, поставленной партией Ленина—Сталина, к построению коммунистического общества, где в будущем началом общественной жизни будет коммунистический принцип: «От каждого по его способности, каждому — по его потребностям».

И вот такой силы в мире, которая могла бы остановить поворочное движение советских людей к коммунизму! (Продолжительные аплодисменты).

Ленинизм — знамя борьбы за мир, демократию и социализм

Великое учение ленинизма указывает трудящимся всех стран путь борьбы против империалистических белгий, которые приносят и несут человечеству империализм. Ленинизм указывает первый путь освобождения от гнета империализма, путь строительства новой, социалистической жизни.

В эпоху общего кризиса капитализма, который начался в результате первой мировой войны и Великой Октябрьской социалистической революции, с особой силой звучит обличительная характеристика, которую дал Маркс капиталистическому строю, как строю зловооуженной ишметы масс и политическому безумию господствующих классов, ишметы выхода из коллизии и противоречий капитализма в новых захватных войнах.

Никогда еще в капиталистическом мире не происходило столь возмущающих войн так нагло и открыто, как мировое восставшее оружие, как мировое восставшее



Торжественно-траурное заседание в Большом театре, посвященное XXVI годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. В президиуме (слева направо): товарищи П. К. Пономаренко, А. Н. Косыгин, Чжоу Энь-лай, А. И. Микоян, Мао Цзе-дун, Н. А. Булганин, С. М. Буденный, И. В. Сталин, М. А. Сулов, Л. П. Берия, М. Ф. Шкрятов, Г. М. Маленков, Н. С. Хрущев, В. М. Молотов, Н. М. Шеринг, В. В. Кузнецов, Б. Н. Чернусов, К. Е. Ворошилов. Выступает с докладом тов. П. Н. Поспелов. Фото С. Лоскутова.







